PRIMJER 27Dizalica nosivosti 1000 kN podize
teret brzinom 2 m/s. Kolika je ukupna snhaga el.

omotora ako stepen korisnog djelovanja iznosi 0,87?

F =1000kN = 1000000N
v=2 m

S
n=08
P =?
T=p

P
p=-"

n

2000000 W
B 0,8

P =2500000WwW

P =2500 kW

P, = 1000000N -2 =

P, =2 000 000 W

PRIMJER 28Koliko se promijeni kinetika
energija pri pravolinijskom kretanjudiee ako se
njena brzina pov&a dva puta?
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(Poveéa secetiri puta.)



PRIMJER 29Kineticka energija jedne t&e dvaput je
veca od kin. energije drugedee. Take se kréu
pravolinijski jednakim brzinama. U kakvom su odnosu
mase tih téaka?

1712 1722

Ex1 = 2+ Ep Ek1:m1'7 Ekzzmz‘T
v =70,
mq _ _ 2Ek1 _ 2Ek2
m, =7 my = V12 my = v,2
2 1 2
2 * Ek]_
ml ’U12

mZ 2 ‘Ekz
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m; =2-m, (Masam, je dva puta v&a odm,.)

PRIMJER 30Na potpuno ravnom putu vozilo mase
1000 kg zaustavi se bezdaemja za 33 s. Odredite
koeficijent trenja ako je @etna brzina 36 km/h?

m = 1000kg
t=33s
—36km—36 109@m_ 360m_1 m
Vo =90 =90 3600s 365 s
v=20
n=?
azv_tv0 F,,=m-a
a="2 Fer = 1000kg - 0,35
=0 — 300 N
@= 5 Fer =
m
Cl_O,3S—2
=&= Fir
H G m-g
300 N
nL=
N
1000kg-10@
u=0,03



PRIMJER 31Tijelo mase m=5 kg k&no je
vertikalno uvis po. brzinom od 25 m/s. Odredite:
a) koju visinu dostigne tijelo

b) potencijalnu energiju tijela u najviSem polozaju
m = 5kg

= 250
Vo = S
a) h=? bE, =?
g:vTO Ep:m.g.h
v m
=2 E, = 5kg - 105+ 31,25m
g-t? _
h:UO‘t—T Ep—1562,5]
h:v v_o_g.(EO)Z
0" 5
2 M 2
p=%"_ 9 % _ 2%
g 2 g 2.g

@57 (252

10?2 2 -10?2
h=625m-31,25m

h =31,25m

PRIMJER 32Lopta p@&inje slobodno da pada sa visine
od 15 m. Sa zemlje se istovremeno ispali strelakatno
u vis i ona pogodi loptu na visiniod 5,2 m. Odrlkdiiko
se vremena kretala lopta i strela i kojom brzinem |
izbacena strela?

g=1osﬂ2 t,=t, =t
42

h=15m hz%

h, =52 m 2 =20 2D 342
g 105—2

t =7 t =3s2

Vo /=7 t=1,73s

. t2
hlzvo-t—gz /.2

h1-2=v0-t-2—g-t2

vo‘t‘2:h1'2+g't2

Vo

Vg =

Vo

h1'2+g‘t2

t-2
5,2m-2+1osﬂz-3s2

1,73s -2
40,4 m
3,46 s

m
Vg = 11,7?



PRIMJER 33Tijelo kretu¢i se ravhomjernom brzinom
od 20 m/s prelazi put za vrijeme t. Ako se brzijeda
povea za 5 m/s, tijelée za isto vrijeme pte put koji je
za 200 m duzi nego u prvom &iju. Odredi préeni put i
vrijeme kretanja tijela?

vy =207

Av=5%

As=200m

s =?

t =7 s+As= (v +AV)-t
s+200m=(20=+57) -t

S=vy-t S+200m=25%-t

s=20"-t s=25%-t—200m
Spajanjem formula dobijemo:

20%-t=25%-t—200m

20%-t—25§-t= —200 m
—5%° t=-200m Prefeni put za 40 s
S =171 -t
t = o S—ZO?'AI-OS
S
t=40s s =800m

PRIMJER 34.Sa visine od 100 m, prvo tijelo se baci
vertikalno uvis brzinom od 20 m/s, a drugo pusti d

slobodno pada sa iste visine.dNeastijanje izméu njih
poslije 2,5 s i njihovu udaljenost od Zemlje?

g=103
h=100m
vo =20~
t=25s

Ly =7 (izmedu njih)
/=7 (do zemlje)

Drugo tijelo:
g-t?
h, ==—
2 2
10522-(2,5 5)2
27 2

h, = 31,25m

Prvo tijelo:

102.(2,5 5)2
h, = 20?-2,5s—52—

hy =50m —31,25m
hl = 18,75m

Rastojanje nde njima:

ly =(h+hy) = (h—hy)
I, = (100 m + 18,75m) — (100 m — 31,25m)

l; =118,75m — 68,75m)
[, =50m
Rastojanje od zemlje:
I, =h—h,
[, =100 m — 31,25m

lz - 68,75 m



PRIMJER 35:Sa visine od 10 m slobodno pada kamen
mase 5 kg na koji djeluje sila otpora vazduha Fo fe
vrijeme padanja 2 s odredkgjau sile otpora vazduha?

m
g=105—2
h=10m
m = 5kg
t=2s
FE, =7

a-t?
h = 2
__2h
a—t—z
_210m
T 482

m
a=5—

a e ubrzanje kojim tijelo pada kada

ne zanemarimo otpor vazduha

J fe ubrzanje kojim tijelo pada kada
zanemarimo otpor vazduha

Sila koja dijeluje na tijelo koje pada:

F=m-a F=m-g—F,
m-a=m-g—EFE,

F,L=m-g—m-a
F,=5kg-105—5kg -5
F,=50N — 25N

E,=25N

PRIMJER 36Preaieni put tijela b&enog vertikalno
nanize u toku pete sekunde iznosi 50 m. Odreci i
brzinu tijela?

2

g=105ﬂ2 hSZVO't5+g.ZS
h =50m
s 2
t5:55 h4:170't4+g;4
t, =4s
UOZ?
. te? a2
h=v0-t5+g > —(Uo't4+g 4 )
2 2
g-ts’ g-ty’
h=vy- t;+ > — Vg ty — > [+ 2

2:h=2 vy ts+g ts>—2 vy ty—g-ty°

100m = 10s - vy + 250m — 8s - vy — 160m
100m = 2s - vy + 90m
—25 15 =90m — 100m

—25 vy = —10m
—10m
Yo = —2s
c m
Vg =5—
0 S



PRIMJER 37:Na televizijski toranj, visok 125 m
podizemo teret tezak 1 500 N. Kolika je shaga fhoiae
ako podizanje tereta traje pet puta duze nego diabo

padanje tijela sa te visine?
2

_ m _9h
g=105 h = a
h=125m Vrijeme padanja tereta:
2 2h  2125m )
G = 1500N t,° = — = —— = 255
g 105—2
t; =5-t, t, = V2552
P =?
tz == 5 S
Vrijeme podizanja tereta:
tl = 5 ¢ tz
tl - 5 * 5 S
tl == 25 S
p A E, G-h
B ty B tq B tq
1500N - 125m
B 25s

P =7500W =7,5kW

PRIMJER 38Dva tijela slobodno padaju sa r&#ih
visina i istovremeno padnu na zemlju. Vrijeme paalan
prvog tijela je 3 s, a drugog 2 s. Odredi visind&ajh su
pala tijela i odredi na kojoj visini je bilo prvgelo kad je
drugo p@elo da pada?

_ m
g = 108_2
tl == 3 S
t,=2s
h =?
Visine sa kojih su tijela pala:
2 2
L gt — gt
hi = 21 h, = 22
1029 52 10724 52
= s h, = —=
1 2 2 2
h1 — 4‘5 m hz — 20 m

Prvo tijelo je padalo 1 sekundu dok
drugo nije pdelo da pada i preslo put:

2
h, =9 h=h, —h,

dHerbilo na visini:

h=45m-5m

h=40m



PRIMJER 39Srednja brzina kretanja automobila je 15 m/s. PRIMJER 41:Tijelo je baeno vertikalno u vis g@tnom

Kojom brzinom se kretao auto prvih 6 sekundi, akpreostalih brzinom od 10 m/s. Kada je dostiglo maksimalnunisiz iste
12 s preSao rastojanje od 150 m? pocetne taéke, istom brzinom, ki@no je drugo tijelo vertikalno u
v =152 v = ¥%2 vis. Na kojojée se visini tijela sresti?
ST s ST ti+ty m N . N . .
t,=6s g = 105—2 Vrijeme za koje prvo tijelo dostigne max. visinu:
t2:125 vsr(t1+t2)=51+52 _ m _ﬁ _E_lo%_
Sz=150m Sl=vsr(t1+t2)_52 vo_lOS g_t t_g_losﬂz_ls
%1 =? m hl =7
s; =15 ?(6s+ 12s) —150m
Visina koju je prvo tijelo dostiglo: Tijela kretu jedno prema drugom
51 u isto vrijeme te je:
vy = s; =120m g2
! h=v0-t—— tlztz
120m 2
Ul = m 2
6s 10—-1s
h#%10=-1s — 22 t=t;+t, =2t
S
Ul - 20 -
S t
h=5m t1 =2=05s
PRIMJER 40:Voz preie preko mosta duzine 500 m za 60's, a N N ) .
pored Zeljezriiara za 10 s. Iztanaj duzinu voza i njegbvu Visina na kojojce se tijela sresti:
brzinu? hz =h-— h'l
— _h
[, =500m Uy =1 ~ g,tlz
t,=60s h, =h— >
t, =10s p, =20m
2 V7 605 m
I, =? v, =? - 105+ 0,25s2
Uv:8,33? h2:5m— >
=1t
[, =833=-10s h, =5m—1,25m

b = 83,3 m h, = 3,75m



PRIMJER 42Grafik ubrzanja tijela koje polazi iz stanja
mirovanje nacrtan je na slici. Nacrtati grafik loi
Kolika je brzina poslije 8 sekundi?

atm 57 1+

0.4 ——
'

1o 20 30 40 50 (1] o g0 30 t(s)

Brzina na prvom Brzina na drugom Brzina na tréem
dijelu puta: dijelu puta: dijeld puta:

Brzina nakon 8 sekundi:

Grafik

wimys) !
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3.2

10 20
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70
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PRIMJER 43Stalna sila djeluje na tijelo mase 200 g, a zatm n PRIMJER 44 Auto mase 1200 kg kée se iz stanja mirovanja
tijelo mase 100 g. Kojée tijelo i koliko puta imati vée ubrzanje? sa ubrzanjem 0,5 m/s2. Kolike biti ubrzanje automobila pri

200 isto] vucnoj sili ako se na njega spusti te¢ga je masa 300 kg?
m, = 2009 = ——kg = 0,2kg J J jega sp Ba | g

1000 m; = 1200 kg
1009 = =20 45 = 0,1k 4 =052
mZ - g - 1000 g - ) g 1 4 SZ
F; = Fz F1 = FZ
az _9 m, = 300 kg
a1 ' az :?

Fr=my-a

_ K _ B . — g .
a; =—= az == PoSto su sile jednake mozemo napisati:
1 2
F
@ me my-ay = (my +my)-a,
a, Fo
miq - ml.al
a _ F;my a2 = mq+
= 1TM3
a, Fprm;
az _ Ay 1200 kg-0,5;
a ‘m a, =
1 B 2 7 1200 kg+300 kg
% — 0,2kg
ar ok a0, = 500N
o _ . 2 7 1500 kg
a
N m
a2:2'a1 a2=O,4@=O,4S—2

Tijelo m, ¢e dobiti 2 puta vé& ubrzanje.

F1=m1-a1

F, = (my +my)-a,




PRIMJER 451 okomotiva mase 20 t krene se iz stanice
ubrzanjem od 0,1 nf’sOdredi: poslije koliko vremena t
¢e lokomotiva dosti brzinu od 15 m/s, kolikée put préi
do tada, ja@inu vuene sile lokomotive, poslije koliko
vremenadce prei put od 10 km ako se nakon vremena t
nastavi kretati postignutom brzinom?
m = 20t = 20 000kg
m

=01—
a , 7%2
v =15 ?

s=10km =10 000m
tl =? Sl =? F =? tz =?

Vijeme potrebno da voz Put koji prée voz za vrijemd;:
postigne brzinu od 15 m/s:

v— at,?
a=22 S, = —

t1

a=~= S
Tt 1= 2
I _2250m
1_a 1= 2
152
t = —% s1;=1125m
015
t1:1505

Na lokomotivu djeluje sila:

F=m-a

N
F =20 000kg - 0,1 @

F=2000N =2kN

Put od 10 knte prei za:
S:S]_‘l‘SZ t:tl‘l‘tz
s=s51+V-¢ t=150s+592s

Vety=s;-5 /- (-1)

t=742s
U'tz =S—Sl
S—5

t, =
2 v
; 10000m —1125m
2 = m

15?

tz - 5925



PRIMJER 46Vagon mase 10 t, se otkad voza i krée
se joS 40 s i do zaustavljanja ¢eegut od 50 m. Ako se
vagon zaustavljao ravhomjernim usporenjem odredi:
brzinu vagona u trenutku odvajanja od voza i sgnja?
m = 10t = 10 000kg

t=40s
s=50m
v=20

.t2 -
S=vyt+ a =22
2 t
v_O.t'Z' —v
S:'Uo't—é a:_O
2 t
¢ -102
S=vy -t — 2= a= £
2 40s
-t m
S:vo— a:—O,ZS—
2-5s
’U —_— —_—
O ¢
2:50m
Vo = "os Fopp=m-a
m N
Vo = 2,5— F,, = 10 000kg - 0,25 -—

kg

F,. = 2500 N

PRIMJER 47:Pu&ani metak mase 10 g, udari u drveni
stub brzinom od 400 m/s, a iz njegadedrzinom od
200m/s. Koliki rad izvrSi metak prilikom prolaskaok

stub?
m=10g = 0,01kg

v, = 400 2

m
v, =200
A =2

Rad je jednak razlici kinetke energije prije dara i poslije izlaska metka:

A5 E — Ey,
_7n'1712 m-v,”
A== 32
2 2
0,01kg - 1600008% 0,01kg - 40000?2
A= -
2 2
A_1600kg-smz-m 400kg-sz-m
— 2 >
A = 800kg N 2004g a
— c—_—m — =M
kg kg
A=600N-m

A=600]



